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Ciao,

penso che possiamo risolvere il problema di come definire un dgp a
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parametri theta eta time varying,. Possiamo partire

da una dinamica per alpha e beta medi, che rimanga lontano dai bounds di osservabilita, e ottenere la dinamica per
theta e eta di conseguenza ( usando la trasformazione corretta per ottenere theta e eta come funzioni di alpha e beta).

Per ottenere le figure che allego seguito questi steps:

1 - Fisso alpha(N) = const nel regime denso, e alpha(N) ~ 1/(N -1) nel caso sparso. Fisso la costante nel regime denso

tale che alpha<1/2.

2 - Fisso beta(N) = alpha/(N)/5 . | bounds sono beta<alpha/2 e beta>0 (perché alpha < 1/2)

3 - Definisco la dinamica di alpha e beta come dei seni, con fasi random, attorno ai valori ottenuti

4 - Per ogni t, ottengo theta e eta da alpha e beta a quel tempo. Allego il grafico in cui confronto I'evoluzione dei
parametri nelle due parametrizzazioni (che poi sarebbero la mean value e la naturale ). Notare che entrambe le fasi di

theta e eta sembrano essere dominate da quella di alpha.
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5- Uso questi theta e eta time varying come dgp e filtro con entrambi i modelli, ripetendo per 50 volte. Allego un paio di

esempi

PMLE-SDERGM N= 20, 8 rmse = 0.111 Dense

PMLE-SOERGM N= 20, n rmse = 0.233 Dense
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MLE-SDERGM N= 20, @ rmse = 0.131 Danse
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6 - Ripeto per N=10,20,...,100, nei due regimi
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Sparse regime Danse regime
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valore iniziale la stima sulle prime osservazioni.

Direi che abbiamo abbastanza elementi per giustificare il filtro pseudo-sdergm nel toy model e supportarne I'applicazione
in modelli piu' complessi.

Cosa ne pensate?
A presto,

Domenico
[Testo tra virgolette nascosto]
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